

## INTRODUCCION.

Sabidos son, y harto por desgracia, los empeñados esfuerzos que la heregía é impiedad hacen por estender y propalar sus ponzoñosas y mortíferas doctrinas contra la Iglesia y su moral santa. No bastan ya libros ni multitud de folletos. La ligereza del siglo no permite un estudio serio, donde sus sofismas y una erudicion aparente se impugne y escarnezca la Religion. Era preciso buscar los medios todos de propalar entre las clases todas de la sociedad, la anarquia social y religiosa, y ninguno mas fácil para ello que el periodismo; ¡el periodismo, institucion útil en sí, y á las veces necesaria, cuando es bien desempeñada; pero sumamente perjudicial si de ella se abusa! Notorio es que á la sombra de la guerra civil que nos devora, y con el aliciente de las noticias y el engañoso cebo de novelas, historietas, poesias, canciones, sátiras picantes y críticas burlescas, se publican multitud de papeles; en muchos de los cuales, bien de intento, bien incidentalmente y sin querer, se vierten máximas erróneas, altamente ofensivas á la Iglesia Católica, apostólica, romana, á sus dogmas y disciplina, á su gobierno y pertenencias, á sus santos usos y loables costumbres. La gente incauta y sencilla, y aun muchos que se creen ilustrados, que lo leen, empiezan primero sospechando, dudan luego, y terminan por creer, es poco, por hacerse acérrimos defensores de lo que ataca la religion de sus mayores. Asi cunde la impiedad, asi crece sin medida la espantosa corrupcion de costumbres, asi se pervierten las ideas, aun de los mejor intencionados.... asi.... pero ¿á qué cansarse en hacer la triste y lamentable pintura de lo que pasa en nuestros dias, si nosotros mismos lo presenciarnos?

¿Y no será posible, nos preguntábamos, no será posible poner un dique á tan desenfrenado torrente? ¿Ha de ser mas ingeniosa y potente la impiedad y filosofismo que la santa credulidad y juiciosa razon del católico? ¿Serán mas prudentes y astutos los hijos de los hombres que los hijos de la luz? ¿Podrán aquellos propinar diariamente el tósigo mortal de sus errores, y no

podrán estos presentar á todos y todos los dias la triaca saludable de las enseñanzas católicas? Cuando por todas partes pululan periódicos diarios, cuando los hay en gran número en Francia, Inglaterra, Alemania, Italia etc., cuando en nuestra España se aumentan cada dia, cuando todos los partidos, los exaltados y los moderados, los unos y los otros tienen su periódico diario que sostiene sus doctrinas, defiende su escuela y trata de hacer prosélitos; cuando en fin todos hablan y hablan todos los dias, ¿solo la Religion ha de callar? ¿Solo el *partido* (perdónese la espresion) católico y piadoso ha de carecer de un medio de ostentar todos los dias la solidez de sus fundamentos, la ineluctabilidad de sus pruebas, la belleza de su divino sistema, y el benéfico influjo de su moral santa y de sus consoladores dogmas? Cuando hay tantos periódicos dedicados á ponernos al corriente de los sucesos que diariamente se amontonan y aglomeran en el mundo político; ¿no hemos de tener uno consagrado á darnos noticia de cuanto en el orbe religioso ocurra, de los adelantos y progresos del catolicismo, de los combates que diariamente sostiene, de la guerra que le mueven sus enemigos y los medios de que se valen, de la multitud de medidas y disposiciones que los gobiernos civiles toman relativas á la Iglesia, y de la conducta de esta y de sus ministros enfrente de las potestades temporales; de los acontecimientos en fin, que en orden á la Religion ocurren todos los dias y se aglomeran y amontonan no menos quizá que los que dicen orden á la politica? Cuando tantos periódicos hay, donde por medio de una seguida correspondencia se saben los usos y costumbres de las diversas provincias, se discuten importantes puntos de interés político, mercantil é industrial, y suelen ver la luz descubrimientos importantes que ilustran nuestra historia; ¿hemos de carecer de un periódico que mantenga una correspondencia eclesiástica en España y fuera de ella, en la que se manifiesten los varios usos y costumbres de los obispados, se presenten datos que puedan servir pa-

ra una estadística religiosa, se ventilen puntos interesantes, y se publiquen y esclarezcan monumentos y escritos que pongan en claro la historia de nuestra Iglesia, su esplendor, su inalterable constancia, su apostólico celo y su adhesión sincera á la cátedra eterna. ¿do se sienta el sucesor de S. Pedro? Cuando por medio de los periódicos se instruyen los extranjeros de lo que entre nosotros pasa, hablan mas ó menos acertadamente sobre nuestros asuntos, y estos adquieren una publicidad prodigiosa; ¿no ha de haber uno por cuyo medio sepan tambien en el extranjero la conducta de la Iglesia española, su firmeza en medio de tantos padecimientos, su celo á través de tantos obstáculos, su decision contra tantos desafueros, su perseverancia en las doctrinas católicas á pesar de tantos como las impugnan, su amor, en fin, y respetuosa adhesión al solio pontificio, al sucesor de S. Pedro, el romano Pontífice, no obstante haberse desencadenado contra él las pasiones todas y vomitado contra su sagrada persona y necesaria conducta las mas falsas acusaciones y groseras injurias?

He ahí algunas de las reflexiones que nos hacemos y que nos convencian mas y mas de la necesidad de un periódico religioso diario, donde publicándose los sucesos religiosos que pasan en nuestra España, puedan leerlos los extranjeros, salgan de ese profundo silencio que acerca de ellos guardan, adquieran mayor publicidad los acontecimientos favorables ó adversos al catolicismo, para que como hermanos é hijos de una misma madre nos alegremos de los primeros y sintamos y lloremos los segundos; se entable una correspondencia religiosa donde puedan prestar prontos y utilísimos servicios esos hombres grandes por su instruccion y ciencia que yacen como sepultados en el olvido; se ventilen las grandes cuestiones religiosas que hoy se suscitan; se defienda a la Religion de los injustos ataques que se la dirigen, y se rebatan los especiosos y deslumbrantes sofismas del filósofo é impío, un periódico en fin que penetrándose de las azarosas circunstancias en que vivimos, sepa sacar todo el partido posible de esa tendencia á la religion que se advierte en todos los espíritus, se ponga al frente, digámoslo así, de ese movimiento religioso, que por todas partes se nota, de ese instinto de restauracion católica que por do quiera

se descubre, y le proteja, y le anime y le sostenga, le dirija y encamine.

Objeto á la verdad grandioso á la par de sublime y digno del siglo XIX que se gloria de positivo; pero objeto que solo puede lograrse siguiendo la fe y doctrina de la Iglesia romana. Sí, porque el catolicismo ha sido en todos tiempos el que poniéndose al frente de los grandes acontecimientos prósperos ó adversos, salvó las naciones que caminaban presurosas á su ruina, las moralizó, las ilustró y con el espíritu vivificante que le asiste, las fecundó y abrió en ellas las fuentes de la verdadera riqueza. El catolicismo ha sido siempre el bálsamo consolador que sanó las llagas que en la sociedad causaran la barbarie é ignorancia, la supersticion y el fanatismo, las ambiciones y envidias, y el sangriento y desatentado choque de las pasiones mas desenfrenadas; y al catolicismo está reservado sacar á la generacion actual del caos en que se halla envuelta y fijar la veleidad que la caracteriza, asentando las bases sobre que ha de levantarse el templo de nuestra felicidad y ventura.

Pero el catolicismo desaparece si falta un centro de unidad, una cabeza, un gefe. La Iglesia Católica deja de existir si no existe con ella el Papa, porque el Papa y la Iglesia son una misma cosa con espresion de S. Francisco de Sales; y la Iglesia y el Papa no pueden subsistir sin la noble independencia y libertad que el fundador de esta religion divina conquistó con su sangre. Libre la Iglesia é independiente en su gobierno á ella toca el esponer á los hombres sus saerosantos dogmas, arreglar su disciplina, sancionar sus decretos, prescribir sus reglas, hacer cumplir sus preceptos, castigar á sus infractores y premiar á los obedientes y sumisos á sus órdenes. Sujetarla á la potestad civil, poner trabas á su autoridad, entrometerse en su gobierno é inmiscuirse en el arreglo de su disciplina, es despojarla de los sagrados derechos que Jesucristo le concedió, aniquilarla, destruirla.

A esto se encaminan los aunados esfuerzos de la impiedad y de la heregía; á esto la union al parecer estraña, del hipócrita jansenismo y del licencioso filosofismo; á esto ese purito de la escuela del pasado siglo por ahondar en el estudio de las ciencias naturales con el dañado intento de presentarlas en pugna con la Religion

católica y pintar á esta cual enemiga del desarrollo intelectual que por todas partes se manifiesta.

Pues á inutilizar estos esfuerzos debe dedicarse todo el que blasona de católico. Los enemigos del cristianismo han tratado de conquistar y han conquistado en parte el imperio de las ideas. En multitud de folletos han renovado todas las objeciones que antes se hicieran, y vestídolas con una nueva forma. Hacíanse nuevos descubrimientos en el estudio de la naturaleza, y creyéndolos favorables á su intento, cotejábanlos con lo que dicen los libros santos, y no hallándolos conformes aseguraban que estos hervían en contradicciones, y que los errores que en ellos se notaban era una evidente prueba de que no la mano de Dios, sino la del hombre, y hombre ignorante, había trabajado los que la Iglesia católica venera como sus códigos sagrados. Así falseaban la base del catolicismo. Pero no contentos con esto poníanse á examinar los sacrosantos dogmas de nuestra religion divina; sujetábanlos á su exámen, y como su débil razon no pudiese comprenderlos, tomaban la resolucion de negarlos, criticarlos y hablar de ellos con el mayor desprecio. Mas esta misma impudencia y desfachatez hacia que muchos fieles tapasen sus oídos por no oír tales blasfemias. Era pues preciso, para continuar la perversion y hacer general la apostasia un nuevo medio de ataque y de defensa, y el jansenismo le suministró.

Lleno de hipocresía aparentaba respetar lo que los impíos negaban, y escudado con este respeto religioso y con su fingida compostura y santidad minaban á la sordina lo que frente á frente atacaba el filosofismo. El jansenista á fuerza de querer, al parecer, engrandecer á Dios, lo convirtió en tirano é hizo del hombre un vil esclavo sin libertad para el bien ni para el mal. Tan puros queria á los cristianos y tanta era su severidad y rigor en reprender sus faltas y admitirlos á la recepcion de los Sacramentos, fuentes de vida y de salud, que en vez de obrar en ellos su santificacion, los precipitaba ó en la desesperacion mas terrible ó en la corrupcion mas espantosa; consecuencia necesaria de la inflexible austeridad que presentaba como imposible la virtud y alejaba á los fieles de alli de donde habian de sacar vigor y fuerzas para caminar

por el estrecho sendero de la Cruz; consecuencia necesaria sí, pero que entraba en los cálculos de la heregía y la impiedad, que abrian gozosas sus brazos para estrechar en su seno á los nuevos hijos que el jansenismo les enviaba. Firme este en sus principios austeros, queria, segun decia, renovar en la iglesia aquellos bellos dias del cristianismo; y tales eran sus doctrinas, aunque revestidas con un ropage de perfeccion y misticismo, que á seguirlas hubiérase convertido la Iglesia en el mas feo y horrible mónstruo, porque no hay mónstruo mas horrible y feo que la anarquía, y la anarquía religiosa era la que ya solapada, ya descubiertamente predicaban sus partidarios. Para ponerse á cubierto de la potestad civil cegaron á los reyes con sus adulaciones; pusieron en sus manos el incensario y les hicieron árbitros de un poder que, si le poseian, era solo por concesion de la Iglesia, á la que se le negaban.

Mas todo esto aun no era bastante; inventáronse nuevas voces ó se dió nuevo sentido á las antiguas, y los nombres de *supersticion* y *fanatismo* reemplazaron á los de *religion* y *piEDAD*; los de *filantropía* y *fraternidad* á los de *miseri-cordia* y *caridad cristiana*, y los de *libertad é igualdad* fueron interpretados por los de *libertinaje é insubordinacion*. Así se aunaron la heregía é impiedad; así se amalgamaron el protestantismo, el jansenismo y el filosofismo, aunque al parecer tan opuestos entre sí. De ahí ha nacido ese espíritu de orgullo é indisciplina; de ahí esa licencia y desmoralizacion; de ahí esa oposicion frenética al catolicismo; de ahí esos trastornos y convulsiones políticas que espantan y agitan á la sociedad, conmueven sus cimientos y no la dejan fijarse ni establecerse con solidez; de ahí en fin, tantos males y desgracias como desde el pasado siglo nos aquejan.

Pero en medio de tanta desgracia solo una voz se oye que sea capaz de consolar al mísero mortal: LA RELIGION... nombre divino cuyo eco baña de placer el corazon del desgraciado y hace renacer la esperanza al género humano sumido en el mayor abatimiento y desconsuelo; RELIGION, y esta celestial palabra resuena por todas partes y *volvamos á la Religion; solo la Religion puede sacarnos del caos en que nos hallamos*, es el grito que arranca á todos la vista de los padeci-

mientos y males que la falta de fe y el abandono de las creencias religiosas han producido. Un movimiento religioso se obra por todas partes, pues deber es del CATÓLICO impulsarle, protegerle y auxiliarle. Pero á ello se oponen la heregia y la impiedad, que viendo desmembrarse y aun arriuirarse su imperio, hacen los mayores esfuerzos por sostenerle y conservarle. Las malas doctrinas que han sembrado no han dejado de producir su efecto, y aunque muchos conocen la necesidad de la Religion, todavia ofuscan su razon las dudas que en ella suscitará la lectura de los libros impíos; pues al CATÓLICO toca deshacer todas estas argucias, presentar las pruebas todas que demuestran la divinidad de la Religion, la verdad de sus dogmas, la oportunidad de su disciplina, la santidad de su moral y la independencia de su gobierno. Esas palabrotas con que suelen aturdirnos los oídos les han servido de capa para dar á la Iglesia duros ataques; pues al CATÓLICO toca explicar el verdadero sentido de esas palabras y darlas todo el valor que en sí tienen. Prestando el bien de la sociedad se han pedido y aun tomado medidas que ofenden á la autoridad de la Iglesia; pues deber es del CATÓLICO esponer con dolor é impugnar con mesura estos estravíos para repararlos, vindicar á la Iglesia, y hacerla aparecer como la bienhechora de las naciones y la única que con sus divinos principios y acertadas disposiciones puede hacer felices los estados.

Tarea inmensa por cierto, es la que va á emprender el CATÓLICO; y tan enorme y pesada es la carga que sobre nosotros gravita, que abrumados con ella nos hubiéramos echado por tierra, si la gracia del Señor no nos auxiliara y alentara la confianza en las luces y desinteresado celo del sabio y virtuoso clero español, y de todos los que perteneciendo á esta gran nacion, son amantes sinceros de la Religion y de su patria.

Los partidos quizá que con sus odios y enemistades despedazan el seno de esta, nos querán atraer á su bando, ó viendo que no pueden

conseguirlo, nos creerán adictos á su contrario y acaso nos llenarán de injurias é improprios; pero nosotros entonces procuraremos imitar la conducta de nuestro divino maestro Jesus (cuya gracia imploramos), cerrando nuestro corazon á la ira y haciendo á los que nos persigan todo el bien que nos sea posible. Y si tuviésemos que impugnar sus doctrinas, estén seguros de que el encono no moverá nuestra pluma, y no olviden que la máxima que nos proponemos seguir está consignada en aquellas palabras de S. Agustin: *In necessariis unitas, in dubiis libertas, in omnibus charitas*; unidad en todo lo que como necesario cree enseña nuestra madre la Iglesia católica, apostólica, romana; libertad en lo que esto no sea, y siempre y en todo la caridad.

Hemos pues manifestado con sencillez cuáles son los motivos que nos han impulsado á acometer esta empresa, cuál el objeto que en ella nos proponemos, cuáles los fines que llevamos y las ideas y doctrinas que hemos de sostener ó combatir. Nuestro corazon rebosa de gozo al ver que entre tantos periódicos diarios de política hay tambien ya uno, diario tambien, de Religion, cuya falta sentiam el clero y las personas sensatas sea cual fuere su opinion política. Una cosa sin embargo turba nuestra alegría y nos contrista: el convencimiento de nuestra insuficiencia. Conocemos lo arriesgado de la empresa y nuestra debilidad y miseria; pero sabemos tambien que para sus grandes obras, Dios nuestro Señor se vale de los instrumentos mas despreciables, y esto es lo que alienta nuestra confianza. Asi, si algo bueno hubiere, de Dios será toda la gloria, pues por nuestra parte solo podriamos gloriamos de nuestros defectos. ¡Ojala que el Señor aparte de estos su vista y los fije en las virtudes y méritos de la immaculada Maria! ¡Quiera esta Señora acoger esta empresa bajo su proteccion, pues con ella no dudamos conseguir el objeto que nos hemos propuesto: la prosperidad de la Iglesia y del Estado.

M. S.

# CRONICA RELIGIOSA.

## BOLETIN DE LA PRENSA PERIÓDICA.

Hemos leído con toda la defecion que la premura del tiempo nos ha permitido, el último cuaderno del *Genio del Cristianismo, revista Católica-social* (1). Y desde luego ha llamado altamente nuestra atención el bien razonado discurso del Sr. E., que lleva por epígrafe *El Siglo XIX*. Sentimos no poder hoy detenernos más y complacer á nuestros lectores dándoles un análisis estenso; pero lo haremos en otro número.

## NOTICIAS ESTRANGERAS.

### ITALIA.

ROMA 7 de febrero. El aniversario de la coronación solemne del Santo Pontífice es siempre para Roma un motivo de regocijo. El día 6 de febrero al rayar el alba el fuerte de Sant'Angelo anunció la fiesta con salvas de artillería. Su Santidad asistió de pontifical á la misa, que cantó en la capilla Sixtina el cardenal Lambruschini, primero de la creación de Gregorio XVI.

Después de la misa, el Papa, por boca del cardenal Pacca, decano del Sacro Colegio, recibió las felicitaciones cordiales y rendidas de sus eminencias. En las tardes del miércoles y jueves hubo según costumbre iluminación general, y el pueblo dirigió al cielo los más ardientes votos por la larga conservación de su príncipe y padre querido. M. Luis Tevoli, arzobispo de Atenas y limosnero del Santo Padre, distribuyó en la mañana del martes la limosna acostumbrada.

Su Santidad ha nombrado asesor de la sagrada congregación de ritos y su promotor de la fé al abogado D. Pedro Minetti, consultor de la misma congregación; coadjutor del R. Cipriano Vital, del orden de Mínimos, al R. P. Gaspar Montenegro, procurador general de dicha or-

den; consejero de la congregación especial de sanidad para la primera cámara de comercio en Roma, á M. Francisco Gneco, miembro de la misma. (De *L'Univers*.)

IDEM 8. Se asegura de positivo que la Santa Sede persiste en negar la confirmación á los cánónigos propuestos por los cabildos de las provincias rumanas. De un momento á otro se espera, de vuelta de S. Petersburgo, á M. de Kriszoff, primer secretario de la legación de Rusia. Se cree traerá la respuesta de esta corte á las representaciones del Papa.

(De *la Gaceta de Augsburgo*.)

IDEM. El cardenal Lambruschini ha sido nombrado protector de todo el orden de los hermanos de las escuelas cristianas.

—El jueves fueron al vaticano el conde y condesa de Siracusa, á visitar al Santo Padre. También el duque de Nemours tuvo su audiencia de despedida del Santo Padre el 3 de este mes y partió de Roma el 5 tomando el camino de Florencia. Pero esta última noticia no la pone el *Diario di Roma*, pues no ha hablado del príncipe. (De *L'Ami de la Religion*.)

## NOTICIAS DEL REINO.

### ESTREMADURA.

BADAJÓZ 18 de febrero.—Según dice la *Revista Estremeña* de esta fecha, la junta diocesana ha logrado reunir una suma de doscientos mil y pico de reales de los diezmos de 1837 y 38, é inmediatamente la ha repartido sueldo á libra entre los legítimos perceptores.

(Del *Cast.*)

## DIABLO CRISTIANO.

SANTOS DEL DIA. S. Lucio papa y mártir.—Entre los virtuosos eclesiásticos que residían en Roma por el tiempo de S. Fabian y S. Cornelio papas, era uno S. Lucio, natural de dicha ciu-

(1) Esta apreciable *Revista* sale los días 15 y último de cada mes, en cuadernos de más de seis pliegos.

dad. Sus méritos y virtudes, juntamente con su ciencia, le hicieron tan recomendable, que llegó á suceder en la cátedra del Príncipe de los apóstoles al mismo S. Cornelio, martirizado el año de doscientos cincuenta y dos. No bien se hubo sentado Lucio en la primera silla de la Iglesia cuando se vió precisado á salir desterrado de Roma en cumplimiento de las órdenes dadas por el emperador Galo, que renovó con indecible furia la persecucion comenzada por Decio. No fue solo nuestro Santo el desterrado. Otros varios cristianos salieron en su compañía, como lo dice S. Dionisio de Alejandría por estas palabras: «Así se privó Galo del socorro del cielo, arrojando de su lado á aquellos que rogaban á Dios todos los dias por su paz y prosperidad.» Se ignora el lugar donde permaneció S. Lucio durante su destierro; pero sí se sabe que fue á pie y que recibió una carta de su amigo S. Cipriano; en la que le felicitaba de su alta dignidad y de que fuese digno de padecer aquel trabajo por amor de Dios. Al fin volvió á su silla, siendo indecible la alegría que por ello manifestaron todos los romanos. Salieron á recibirle con aplausos y con obsequios como los judíos á Jesucristo, y hasta el mismo S. Cipriano le dió el parabien de su restablecimiento. Poco mas de seis meses gobernó S. Lucio la Iglesia; trabajó mucho contra la heregía de los Novacianos, y al fin murió degollado el año de doscientos cincuenta y tres. Su precioso cuerpo se venera en Roma en la iglesia de S. Cecilio, donde fue trasladado desde las catacumbas de los mártires.

*Ademas se hace mención de los santos siguientes.*—En Roma los santos Jovino y Basiles con otros mártires. En Cesárea de Capadocia los santos Asalon y Lorgio, mártires. En Campaña ochenta santos mártires. En Inglaterra S. Ceadas, obispo de los Marcios y de los Lindistarnos, de cuyas virtudes hace mención el venerable Beda.

### Gacilla devota de la corte.

**DIA 3.** La misa y oficio de mañana son en honor de los santos mártires Hemeterio y Celedonio, con rito doble y color encarnado.—El jubileo de Cuarenta Horas se hallará en el oratorio del Caballero de Gracia. A las diez habrá misa solemne, y por la tarde á las cuatro, despues de rezar el rosario, predicará el Sr. D. Nicolás Fernandez, concluyendo con la procesion del Santísimo para reservar.—En el oratorio del Santísimo Sacramento, calle de Cañizares, habrá misa solemne á las diez *votiva de Sacramento*, por privilegio de la congregacion. Por la tarde á las cuatro se rezará el rosario, y seguirá la plática que predicará el Sr. D. Antonio Maciá, y se concluirá con el Santo Dios, salmo *Credidi*, Pange lingua y alabado para reservar.—En la V. O. T. de siervos de María habrá una funcion solemne en acción de gracias á la Santísima Virgen por un beneficio recibido. A las diez se empezará la misa, en la que estará manifiesto el Santísimo Sacramento; predicará el Sr. D. Julian Arranz, presbitero. A las tres y media habrá, en cumplimiento de sus estatutos, los ejercicios siguientes: Meditacion, estacion, corona y sermon, que predicará sobre las penas del infierno el Sr. D. Dionisio Manuel Rodriguez, concluyéndose con el Santo Dios, y reserva, despues de la cual se cantará el *Stabat Mater*.—En S. Antonio de los Portugueses habrá como todos los martes, misa solemne con descubierta, oficiando el coro las niñas colegiales; á las doce como todos los dias se rezará el rosario.—En S. Isidro estará patente S. M. D. por mañana y tarde.—En la bóveda de S. Gines al anochecer los ejercicios de instituto; predicará el Sr. D. Ramon Loreto de Prado, esplicando un punto de doctrina cristiana sobre el padre nuestro.—Al anochecer se rezará el rosario en las parroquias y otras varias iglesias. *M. B.*

## CRONICA POLITICA.

BOLETIN DE LA PRENSA PERIÓDICA.

El Eco del Comercio, el Correo Nacional y el

*Piloto* se dedican únicamente á hacer una reseña de la sesion celebrada el dia anterior en el Congreso.

*La Legalidad* inserta un oficio que ha dirigido á su editor el señor gefe político de esta provincia.

*El Mensajero* defiende el estado de sitio en que se halla Madrid, y añade que debe durar hasta que el Congreso cabalmente constituido con arreglo al reglamento y á la Constitución, pueda legislar con libertad y firmeza; y hasta tanto que recibidas noticias de todas las provincias de la monarquía, desaparezcan los fundados recelos de que en algunas de ellas se responda al eco difundido con el grito de Madrid por medio de los clubs.

## NOTICIAS DEL REINO.

### TOMA DE SEGURA.

*Parte de la autoridad militar de Guadalajara al capitán general de Castilla la Nueva.*

Excmo. Sr.: Según comunicacion que recibo en este momento del Sr. brigadier comandante general de esta provincia en Sigüenza, á las tres de la tarde de ayer, refiriéndose á otro del comandante militar de Molina, y esta al de Daroca, Segura con toda su guarnicion se halla en nuestro poder. Lo que me apresuro á comunicar á V. E. para su satisfacción y efectos que crea convenientes. Dios guarde á V. E. muchos años. Guadalajara 1.º de marzo de 1840 á la una de la tarde.—Excmo. Sr.—El encargado del despacho, Carlos Buerga.—Excmo. Sr. capitán general de Castilla la Nueva.

(*Correo Nacional.*)

TOLEDO 27 de febrero.—Ya tenemos en los montes á los principales cabecillas que vienen huidos de Aragon: si se les deja organizar sucederá como antes, volveremos á las andadas, y se acabará la tranquilidad que hoy se disfruta.

(*Eco del Comercio.*)

OROPESA 23 de febrero.—Se dice que Navas, segundo de Felipe Muñoz, se ha vuelto á presentar en las sierras de Guadalupe y Sevilla con tres mas. Convendría destinar algunas partidas pequeñas á su persecucion, y sacar partido á los pueblos que son los que principalmente pueden darles su merecido. (*Id.*)

CUENCA 25 de febrero.—Desde el domingo último tenemos en esta la division Hoyos.

La brigada de esta provincia salió en el mismo dia en direccion de la Mancha, y se dice si lleva un convoy con destino á Alarcón.

La faccion de Palacios, que se creyó en un principio que se habia replegado al Aragon, hace hoy 17 dias que se halla quieta y acantonada en Tragacete, en donde es probable que permanezca mucho mas tiempo.

Esta faccion consta en la actualidad de once á doce compañías, que quiere decir son dos batallones, y su caballeria y las cuatro compañías de preferencia; se cree sea parte de la fuerza de la faccion de Arnau que últimamente ha recogido de la Alcarria.

El objeto de la permanencia de esta faccion en Tragacete no puede ser otro que proteger á Cañete y Beteta, pues se halla en medio de ambos puntos, y á igual distancia de uno y otro, y al mismo tiempo proporcionarse recursos y aprovechar cualquiera descuido que se cometa.

Por lo demas no ocurre novedad, y la provincia sigue en un estado miserable y arruinándose por momentos. En muchos pueblos ya no han dejado ni ganados ni granos, y sus moradores ó los han tenido que abandonar ó estan pereciendo de necesidad; por manera que esto es una lástima difícil de explicar. (*Id.*)

PORTUGALETE 18 de febrero.—Nada se sabe del paradero del rebelde Leguina y su compañero Palacios. Otro de la misma gavilla llamado Buerco ó Burco ha sido cogido, curándose de una herida, en un pueblo de las montañas de Santander por los miqueletes del señorío de Vizcaya, ha sido conducido á Bilbao, donde debió ser fusilado el 19.

GUADALAJARA 29 de febrero.—Ha sido invadida esta provincia por una faccion de 400 caballos que el 28 por la tarde entró en Brihuega. (*Mensajero.*)

## NOTICIAS DE LA FRONTERA.

Con fecha 19 de este mes (febrero) nos escriben de Londres lo siguiente:

Puedo asegurar á V. como cosa muy cierta que el célebre Auguel de Saint Silvain (baron de los Valles) está encargado de contratar un empréstito en nombre de D. Carlos, añadiéndose que en recompensa del éxito de este negocio, se

le concederá la merced de gran cruz de la orden de Carlos III, si es que cabe en lo posible que esta negociacion pueda verificarse atendidas las probabilidades que tendrian los prestamistas de no recibir nunca su dinero. Pero sea lo se fuese, la eleccion que se ha hecho manifiesta la poca confianza que tienen los mismos carlistas. Ofrezco á V. tener al corriente de todo cuanto ocurra con respecto á esta operacion de hacienda, en la cual no tiene tampoco ninguna esperanza de buen resultado el mismo que está encargado de ella. (*Faro de los Pirineos.*)

## NOTICIAS ESTRANGERAS.

### INGLATERRA.

LONDRES 18 de febrero.

Es tal la inquietud que en este momento causan los *cartistas*, que se han enviado ya mas de diez mil hombres de tropa á tres condados del norte.

### FRANCIA.

PARIS 20 de febrero.

El *Standart*, periódico inglés, vuelve á hablar sobre la disidencia que existe en el consejo de ministros. Parece que lord Melbourne en oposicion con la mayoria de sus colegas, se niega á considerar como suyas las cuestiones sobre esrutinio secreto y sobre la ley de cereales. El debate del consejo ha sido de tal naturaleza, que se cree ocasionará la dimision del primer ministro que será reemplazado por lord Durham, ó lord Normanby.

MADRID 2 DE MARZO.

## CORTES.

### CONGRESO DE DIPUTADOS.

Sesion del dia 29 de febrero.

Leida el acta de la anterior fue aprobada. El señor ministro de la Gobernacion mani-

fiesta que habiendo tomado varias disposiciones para que no vuelva á alterarse el orden público, el Congreso puede continuar sus deliberaciones.

Se pasa á la discusion sobre las actas de Oviedo, en la cual tomaron parte los señores Lopez (D. Joaquin), y ministro de la Gobernacion, y se aprueba el dictamen de la comision por 102 votos contra 23, quedando en su consecuencia admitido por diputado el Sr. Pidal.

Se lee el dictamen de la comision de actas por lo respectivo á las de la provincia de Navarra. La comision opina que deben aprobarse. Hablan en contra los señores Argüelles, Madoz é Iñigo; y en pro los señores Huet, Garcia Goyena y Armendariz, quedando al fin aprobado dicho dictamen por 64 votos contra 31.

Se acordó que no hubiese sesion al siguiente dia, y se levantó esta á las cinco.

### SENADO.

Sesion del dia 29 de febrero.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Se acordó pasar á las secciones dos proyectos presentados en la legislatura anterior y que reproduzcan en esta sus autores; el uno relativo á que se cumplan las intenciones de los testadores con respecto á las mandas piasas hechas por estos, y el otro sobre que se incorporen á la nacion ciertos bienes del clero que hasta ahora no lo han sido.

Leido por el Sr. Viluma, secretario de la comision, el proyecto de contestacion al discurso de la corona, se mandó imprimir y repartir.

Quedan aprobadas las elecciones de Lugo, Oviedo, Badajoz y Burgos, y admitidos senadores por estas provincias los Sres. Varona, conde de Navá, Moscoso de Altamira y Oudovilla

Los correos de Aragon y la Mala de ayer y hoy aun no habian llegado á las doce de esta mañana.

La Gaceta de hoy no contiene parte ni decreto alguno.

*Este periódico sale todos los dias por la tarde: se admiten suscripciones á 12 reales al mes, en las librerias de la ciudad de Paz, frente á las Conachuelas; y de Nuñez, calle de Atocha; número 477; en la redaccion, calle de las Infantas, núm. 8, cuarto segundo de la izquierda, á donde se dirigirán las comunicaciones de toda especie francas de porte. En las provincias se suscribe en todas las administraciones de correos y principales librerias, á 16 rs. mensuales franco de porte.*